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Ata da 34  Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Leg lativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário — Ajax Souza Cardozo 

Aos sete (07) dias do mês de junho do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima quarta sessão ordinária desta 

sessão legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado 

pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Cleiton Prado Carvalho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, Vicente de 

Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Vitor Marinho Ferreira Gomes 

e Mário Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTES: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e 

Francisco Rogério Bezerra Arruda. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara 

aberta a presente sessão. Ata da 33° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 25/22 — Ementa: Apresenta Voto de 

Profundo Pesar em memória do Sr. Antônio Constâncio (conhecido como Burdão), falecido em 

Sobral, no dia 31/05/2022. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Família, na Avenida José Figueiredo de Paula Pessoa, Bairro Parque Silvana, Sobral-

CE. Subscrito por todos os vereadores presentes. PROJETOS: Projeto de Lei n° 68/22, 

Mensagem n° 930 de 07/06/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao orçamento 

fiscal do município crédito adicional suplementar no valor de até R$ 1.859.151,66, para o fim 

que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 69/22, Mensagem n° 931 de 
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07/06/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao orçamento fiscal do município 

crédito especial no valor de até R$ 94.312,00, para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei n° 70/22, Mensagem n° 932 de 07/06/2022. Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo a abrir ao orçamento fiscal do município crédito adicional suplementar no valor de até 

R$ 52.20 1.899,53, para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. INDICAÇÕES: 

1258/22 — Ementa: Indica com urgência a implantação da estrutura do poço artesiano com 

chafariz, na comunidade de São Sebastião, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Diretor-Presidente do SAAE-Sobral. 1259/22 — Ementa: Indica com urgência a 

implantação da estrutura do poço artesiano com chafariz, na comunidade de Raposa, no Distrito 

de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor-Presidente do SAAE-Sobral. 

1260/22 — Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto na Rua Francisco das Chagas 

Barreto Lima, Bairro Campo dos Velhos (Parque da Cidade), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1261/22 — Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto na 

Rua Francisco Vitor Carneiro Liberato, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1262/22 — Ementa: Indica com urgência a recuperação do poço 

artesiano, na comunidade de Águas Mortas, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Diretor-Presidente do SAAE-Sobral. 1263/22 — Ementa: Indica a implementação 

de oito postes com luminárias de LED para a iluminação da Rua José de Alencar, Bairro 

Domingos Olímpio, CEP: 62020-590, de frente a Igreja Assembleia de Deus de Madureira, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1264/22 — Ementa: Indica manilhamento e drenagem na 

Rua Manoel Vieira Linhares (conhecida popularmente por Rua Primeiro de Janeiro), CEP: 
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62021-095, Bairro Vila União, localizada no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor 

José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1265/22 — Ementa: Indica que seja construído um campo de futebol com grama sintética e 

iluminação de LED, duas traves com redes e arquibancada no terreno que fica localizado por trás 

da Escola Gerardo Rodrigues, Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Portela 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 

1266/22 — Ementa: Indica que seja feita a reforma da quadra poliesportiva Francisca das Chagas 

Cruz Souza, localizada na Rua Palestina com Avenida Pimentel Gomes, no Bairro Novo 

Recanto, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 1267/22 — Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto na Rua 

Francisco Mouta Carneiro, Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1268/22 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico e implantação de 

asfalto na Rua Orgendina Gomes, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1269/22 — Ementa: Indica a podagem das árvores entre a Rua 

Jornalista Deolindo Barreto com a Tv. do Xerez, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1270/22 — Ementa: Indica a colocação de 

iluminação na Rua Visconde de Sabóia (por trás do Supermercado Lagoa), Bairro Campo dos 

Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1271/22 

— Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Maria Isabel Freitas, Bairro Sumaré, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1272/22 — Ementa: Indica limpeza e recuperação do poço 

do dessalinizador na localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba no Município de Sobral-
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CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Diretor-Presidente do SAAE-Sobral. 1273/22 — Ementa: Indica com urgência a 

implantação de um novo poste na praça Gerardo Teófilo de Souza, na Rua Francisco Camelo, 

conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1274/22 — Ementa: Indica a 

implantação de duas traves para campo de futebol na localidade de Poço da Pedra, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1275/22 — Ementa: Indica a 

implantação de duas traves no campo de futebol na localidade de Enxú/Valentim, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1276/22 — Ementa: Indica a 

construção de banheiros em casas que não tem, na comunidade de Canudos, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1277/22 — Ementa: Indica que sejam construídos banheiros 

masculino e feminino na praça de Cuba, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1278/22 — Ementa: Indica a construção de uma passarela na BR 222, entre a Vila Abdelmoumen 

de Melo e a Fábrica Delrio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1279/22 — Ementa: Indica que seja 

feita a pavimentação asfáltica na Travessa São José, popularmente conhecida como "Cachorra 

Magra", no Centro, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1280/22 — Ementa: Indica 

que seja implantada uma estação da juventude no Conjunto Residencial Cachoeiro, Cidade Pedro 

Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Portela (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1281/22 — Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico na Rua Mont'Alverne, no Bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, 
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Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1282/22 — Ementa: Indica a construção de um 

centro comercial na localidade de Sítio Contendas, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. 1283/22 —

Ementa: Indica a construção de um centro comercial no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. 1284/22 —

Ementa: Indica a construção de uma praça no corte oito, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1285/22 — Ementa: Indica a 

construção de uma creche no corte oito, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Educação e Secretaria de 

Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 1286/22 — Ementa: Indica que sejam construídos 

banheiros masculino e feminino na praça Senador Filgueiras ao lado dos Correios, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1287/22 — Ementa: Indica a construção de um 

calçadão com academia ao ar livre na Rua Floresta, próximo a estação do VLT no Bairro Novo 

Recanto no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

"Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1288/22 — Ementa: Indica a reforma da praça Samuel Gomes da Ponte, conhecida popularmente 

como praça João Pessoa, no Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1289/22 — Ementa: Indica com urgência a recuperação de calçamento na Rua Valdemar Lira 

Pessoa, no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 
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1290/22 — Ementa: Indica a implantação de duas traves no campo de futebol, na localidade de 

Pau Branco Velho, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 

1291/22 — Ementa: Indica a implantação de duas traves no campo de futebol, na localidade de 

Puba I e II, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1292/22 

— Ementa: Indica a implantação de duas traves no campo de futebol Carnaubal Beira Rio, na 

localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 1293/22 — Ementa: Indica a reforma e ampliação do Centro de Saúde da Família 

(CSF) Francisco Moura Vieira, localizado na Avenida Dr. Paulo de Almeida Sanford, Bairro Dr. 

Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. 

1294/22 — Ementa: Indica que seja feita a reforma com instalação de playground na praça Maria 

do Socorro Pontes Parente no Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1295/22 — Ementa: Indica a 

construção de uma quadra poliesportiva em um terreno localizado na Avenida Osvaldo Bezerra 

de Arruda, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1296/22 — Ementa: Indica a construção de uma praça 

com parque infantil (playground), e academia ao ar livre em um terreno localizado na Avenida 

Osvaldo Bezerra de Arruda, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1297/22 — Ementa: Indica a construção de uma coberta e banco na 

parada de ônibus (Transol) situada em frente ao Hospital Regional no Bairro José Euclides 
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Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria do Trânsito e Transporte. 1298/22 — Ementa: Indica a 

construção de uma quadra de esporte, no corte oito, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 1299/22 — Ementa: Indica a construção de um anexo do CSF no Bairro Cidade Pedro 

Mendes Carneiro, Localidade do Alto Grande, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Saúde. GRANDE EXPEDIENTE - O único a fazer uso da 

tribuna foi o edil Roque Hudson: Saúda os presentes. Diz que os vereadores tem como papel 

informar a população. Explana sobre um projeto em tramitação na câmara federal que trata sobre 

aspectos do ICMS. Comenta que o ICMS é a principal forma de arrecadação dos estados. Critica 

o projeto, saindo em defesa dos estados membros. Enumera alguns serviços e programas 

desenvolvidos pelos estados e municípios que são frutos dos tribunos arrecadados. Fala que é 

muito temerário reduzir os tributos de forma brusca sem estudos de impacto financeiro. 

Aparteado pelos edis Chico Joia, Fransquinha do Povo, Johnson Vasconcelos e Zé Vitor. 

ORDEM DO DIA — Foram aprovadas, em segunda discussão e votação, as seguintes 

matérias: Projeto de Lei n° 62/22, de 10/05/2022. Ementa: Instituir no Município de Sobral, 

a campanha de orientação aos idosos contra fraudes e golpes no âmbito do comércio 

eletrônico e empréstimos consignados, e dá outras providências. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 64/22, Mensagem n° 927 de 13/05/2022. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Projeto Bolsa Esporte 

Comunitário de Sobral e conceder bolsa formação aos agentes esportivos comunitários, na 

forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 065/22, Mensagem 

n° 928, de 24/05/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a outorgar concessão 

administrativa de uso do espaço situado no Centro de Informações Turísticas da Sobral 

(CIT), que dar-se-á de forma onerosa para exploração comercial, e dá outras providências. 
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Autoria: Poder Executivo Municipal. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Cleiton • r= . Carvalho 
2° SECRETARIO 

n 
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